



INSPECTORATUL DE POLIȚIE JUDEȚEAN OLT
Operator de date cu caracter personal

SLATINA

MĂSURILE ADOPTATE

de Inspectoratul de Poliție Județean Olt pentru realizarea unui climat de siguranță în zona unităților de învățământ

Siguranța elevilor și a personalului didactic în incinta unităților de învățământ preuniversitar și în zona adiacentă acestora, constituie una dintre condițiile fundamentale pentru organizarea unui proces educațional de calitate, performant.

Totodată, prevenirea conduitelor violente în rândul minorilor și aplicarea cu operativitate a unor măsuri de corecție adoptate pentru minorii autori de infracțiuni, pot determina, cu un grad mare de reușită, formarea unor generații de tineri care resping tentațiile ilicite și anturajele delincvente.

Având în vedere faptul că delincvența juvenilă are implicații deosebite iar înregistrarea unor astfel de incidente în școli induce un sentiment de insecuritate cu implicații negative asupra procesului educațional, îmbunătățirea climatului de siguranță în incinta și zona adiacentă unităților de învățământ preuniversitar reprezintă un obiectiv prioritar, cu caracter permanent, pentru Poliția Română.

Din analiza evenimentelor înregistrate, a rezultat faptul că fenomenul violenței juvenile manifestat în unitățile de învățământ preuniversitar are ca suport criminogen conflicte instantanee, fără forme specifice de organizare premeditată.

Cauzele favorizatoare comiterii de fapte antisociale atât în incinta unităților școlare cât și în zona adiacentă acestora, identificate în urma activităților derulate în cursul anului școlar 2023-2024, sunt următoarele:

- Neluarea măsurilor de securitate a bunurilor de către elevi pe timpul desfășurării orelor de curs, în timpul pauzelor sau cât timp aceștia desfășoară activități în afara orelor de curs (teren de sport, sală de sport, laboratoare, vestiare etc);
- Lipsa unor măsuri de pază sau ineficiența acestora și a controlului la accesul în unitățile de învățământ conform Legii nr. 333/2003;
- Deținerea și folosirea de bunuri de valoare și telefoane mobile pe timpul participării la cursuri ținând cont că majoritatea faptelor de furt sesizate sunt furturi de telefoane mobile ce aparțin elevilor;
- Lipsa unei legături permanente între familie și unitățile școlare și neimplicarea corespunzătoare a părinților în educația propriilor copii care duce la creșterea fenomenului infracțional.

Inspectoratul de Poliție Județean Olt împreună cu Inspectoratul de Jandarmi Județean Olt și structurile de poliție locală, asigură climatul de ordine și siguranță în zonele adiacente unităților de învățământ preuniversitar, acționând pentru prevenirea și combaterea faptelor antisociale, atât prin aplicarea cu fermitate a prevederilor legale în vigoare, cât și prin realizarea unor programe parteneriale cu instituțiile școlare ori organizațiile cu atribuții în domeniu.

Principalele activități în domeniul siguranței școlare se derulează având reper de bază măsurile dispuse la începutul anului de învățământ prin *Planul Național Cadru de Acțiune pentru siguranța școlară*.

Astfel, **premergător anului școlar 2024-2025**, la nivelul Inspectoratului de Poliție Județean Olt au fost adoptate următoarele măsuri specifice îmbunătățirii climatului de siguranță în unitățile școlare preuniversitare și în zona adiacentă acestora:

La data de 06.09.2024, a fost întocmit **Planul Teritorial Cadru de Acțiune pentru siguranța școlară**, înregistrat la nivelul **I.P.J. Olt cu nr. 3834 din 06.09.2024**, care va asigura derularea/desfășurarea unitară la nivelul județului OLT, a activităților de către reprezentanții instituțiilor implicate și responsabilizarea acestora în vederea realizării obiectivelor și rezultatelor propuse, creând totodată cadrul optim de identificare și rezolvare, în comun, a deficiențelor înregistrate în acest domeniu.

➤ **Planul Teritorial Cadru de Acțiune pentru siguranța școlară** a fost înaintat către toate subunitățile din cadrul IPJ Olt pentru a fi întocmite *Planurile Locale Comune de Acțiune pentru siguranța școlară pentru anul școlar 2024-2025* cu sprijinul persoanelor desemnate din fiecare UAT și a cadrelor didactice desemnate pe linia „siguranței școlare” din unitățile de învățământ existente pe raza comunei/orașului/municipiului din județul Olt.

➤ A fost întocmit Planul de acțiune privind reverificarea tuturor unităților de învățământ preuniversitar și universitar pe linia respectării **prevederilor Legii nr. 333/2003**, republicată, cu modificările și completările ulterioare și H.G. nr. 301/2012, cu modificările și completările ulterioare. Cu această ocazie, au fost reverificate toate unitățile de învățământ preuniversitar din județul Olt, fiind în continuare identificate vulnerabilități privind protecția bunurilor și persoanelor și informate autoritățile locale responsabile de pe raza de competență.

➤ Au fost incluse cu prioritate, unitățile de învățământ, la care s-au înregistrat evenimente în cursul anului școlar 2023-2024 ori sunt situate în zone cu risc rutier crescut, în itinerariile patrulelor de ordine publică și echipajelor de poliție rutieră, pe timpul sosirii și plecării elevilor la/de la cursuri.

➤ Pentru fiecare unitate de învățământ preuniversitar, a fost desemnat câte un polițist care să răspundă în mod direct de prevenirea și combaterea fenomenului antisocial manifestat în incinta și în zona adiacentă a unității de învățământ;

➤ În consolidarea climatului de siguranță publică în incinta și în zona adiacentă unităților de învățământ preuniversitar, **polițiștii rutieri** au desfășurat activități de verificare privind *semnalizarea corespunzătoare* în zona adiacentă unităților de învățământ preuniversitar, atât în plan vertical cât și în plan orizontal;

➤ S-a realizat actualizarea *rețelei școlare*;

➤ În data de 09.09.2024, cu ocazia debutului noului an școlar, a fost suplimentat dispozitivul de ordine și siguranță publică, peste 200 de polițiști de ordine publică, poliție rutieră și siguranță școlară participând la misiunile desfășurate în acest context, în zona adiacentă unităților de învățământ, dar și pe traseele de deplasare către locuință, în scopul prevenirii oricăror situații negative care pot conduce la producerea evenimentelor în care să fie implicați elevii.

În continuare, pentru asigurarea unui climat de siguranță în unitățile de învățământ și reducerea numărului infracțiunilor comise în școli și în zona adiacentă acestora în care sunt implicați elevi, se vor lua următoarele **MĂSURI aplicabile începând cu anul școlar 2024-2025:**

- Implicarea activă a partenerilor **Planului Teritorial Cadru de Acțiune** - pentru creșterea gradului de siguranță a elevilor și a personalului didactic și prevenirea delincvenței juvenile în incinta și în zonele adiacente unităților de învățământ preuniversitar, în vederea reducerii fenomenului infracțional și creșterii gradului de siguranță al elevilor și personalului didactic în unitățile de învățământ preuniversitar;
- Desfășurarea unor **activități preventive țintite** pe linia delincvenței juvenile, absenteismului, abandonului școlar și reducerea riscului rutier;
- Disponerea unor **planuri de acțiune punctuale** pe domeniile de interes vizate, respectiv delincvență juvenilă, educație rutieră, prevenirea și combaterea traficului și consumului ilicit de droguri, etc.
- **Deplasarea la toate unitățile de învățământ din zona de responsabilitate**, pentru cunoașterea particularităților acestora, a efectivelor școlarizate, a personalului didactic, administrativ și auxiliar, în scopul cunoașterii elementelor de interes ce se pot constitui în vulnerabilități la adresa siguranței elevilor sau profesorilor și adoptarea măsurilor adecvate de gestionare a riscurilor identificate;
- Conturarea unor **proceduri/instrumente de lucru**, stabilirea unor canale de comunicare cât mai eficiente cu partenerii;
- **Informarea autorităților și instituțiilor publice** cu atribuții conform Legii nr. 35/2007 privind siguranța în unitățile de învățământ referitor la **problemele și deficiențele constatate** în domeniul siguranței școlare, în vederea luării măsurilor legale, respectiv soluționării acestora.
- Realizarea unui **schimb permanent de informații** cu structurile operative responsabile, în vederea obținerii de date cu privire la persoanele implicate în comiterea infracțiunilor în incinta și în proximitatea unităților de învățământ, precum și a altor persoane pretabile a comite acest gen de infracțiuni;
- **Relaționarea permanentă cu directorii unităților de învățământ preuniversitar și universitar**, în vederea identificării factorilor de risc.
- Intensificarea activităților întreprinse pentru asigurarea și întărirea climatului de siguranță și securitate publică, prevenirea încălcării normelor de conviețuire socială, a faptelor săvârșite cu violență, asigurarea protecției unităților școlare, a siguranței elevilor și personalului didactic;

- **Verificarea autovehiculelor destinate efectuării transportului școlar**, atât în trafic cât și în punctele de îmbarcare elevi, în vederea asigurării unui climat de siguranță rutieră și de prevenire a transportului ilicit de persoane.
- **Verificarea agenților economici** din zona adiacentă unităților de învățământ și instruirea acestora cu privire la respectarea prevederilor Legii 61/1991, privind normele de conviețuire socială și Legii 349/2002, pentru prevenirea și combaterea efectelor consumului produselor din tutun.
- **Continuarea activităților de popularizare a legislației în vigoare în școli**, pentru conștientizarea elevilor cu privire la consecințele săvârșirii faptelor cu violență și nevoia manifestării unui comportament care să respecte regulile de conviețuire socială, pentru a nu fi expuși fenomenului infracțional.
- **Încheierea de parteneriate și protocoale de colaborare** cu instituțiile cu atribuții în domeniul siguranței școlare sau din mediul privat, precum și cu ONG-rile identificate, pentru reducerea violenței în unitățile de învățământ și prevenirea consumului de substanțe cu efect psihoactiv în rândul elevilor, în noul an școlar.
- **Implementarea campaniilor naționale și locale**, precum și a **proiectelor educaționale** prin desfășurarea de activități **în sistem integrat**, alături de partenerii instituționali, pentru prevenirea violenței, a consumului ilicit de droguri, promovarea stării de bine și a coeziunii comunității școlare.
- **Participarea la ședințele cu părinții și la orele de dirigenție ale elevilor**, pentru popularizarea legislației în vigoare privind minoritatea (răspundere penală și riscuri de victimizare), în scopul conștientizării elevilor cu privire la consecințele săvârșirii faptelor cu violență și nevoia manifestării unui comportament care să respecte regulile de conviețuire socială, pentru a nu fi expuși fenomenului infracțional.

Asigurarea unui mediu școlar protejat de diferitele forme de manifestare a criminalității, reprezintă obiectivul ce se urmărește a fi îndeplinit, prin executarea măsurilor necesare pe fiecare linie de muncă, de la nivelul subunităților de poliție până la nivelul posturilor de poliție comunale.

ȘEFUL INSPECTORATULUI DE POLIȚIE JUDEȚEAN OLT

Comisar șef de poliție

ILINCA NICOLAE IONUȚ

